Завдання 1 етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії
11 клас.
 1.У пронумерованих склянках містяться такі розчини: барій хлорид, натрій хлорид, алюміній нітрат, калій карбонат, сульфатна кислота. Не використовуючи інших реактивів, 

Визначте ,розчини яких речовин знаходяться  в кожній склянці. Запишіть молекулярні та йонні рівняння відповідних реакцій.                            (12балів)
2.У 1854р. французький хімік Марселен Бертло відкрив новий спосіб отримання етилового спирту гідратацією етену. 

А) визначте масу етанолу .який утвориться в результаті реакції Бертло, якщо об’єм етену 
дорівнює 11,2л(н.у.), а практичний вихід продукту реакції складає 70%.

Б) до етилового спирту, масу якого Ви розрахували, додали 0.72г води та шматочок натрію масою 1.15г.Розрахуйте масові частки розчинених речовин у розчині етилового спирту.                                                                           (12 балів)  

3.На терезах урівноважені хімічні склянки з 0.1 г металевого алюмінію в кожній.Як зміниться рівновага терезів . якщо в один стакан долити 10 г розчину з масовою часткою 
хлоридної кислоти 5%, а в іншій – 10 г розчину з масовою часткою натрій гідрооксиду 5%.                                                                                  (12 балів)

4.Напишітьрівняння реакції розкладу гідроген пероксиду , складіть до нього електронний баланс.Укажіть окисник . відновник і тип  окисно-відновної реакції.

                                                                                        (12балів)
10 клас.

1.Мінерал  гідрогаліт забарвлює полум’я в жовтий колір. При розчиненні 9,4 г цього мінералу в 100мл води отримали  розчин з масовою часткою розчиненої речовини 5,35%.
Під час дії арґентум нітрату на цей розчин утворюється білий сирнистий осад. Визначте 

За допомогою розрахункі формулу мінералу.      ( 12 балів)
2.У 1772 році Генрі Кавендіш провів такий дослід: він багаторазово пропускав повітря над розпеченим вугіллям. Потім обробляв  його натрій гідрооксидом , у результаті утворився 

залишок , який Кавендіш назвав « задушливим повітрям». 

А) визначте ,яку речовину Кавендіш  так    назвав.

Б) Напишіть рівняння всіх хімічних реакцій, описаних  в завданні.   

В) як отримують «задушливе повітря» у промисловості? (12 балів)
3.Проаналізуйте можливість здійснення перетворень сполук Калію ( для кожного перетворення – одна реакція):
А) калій сульфат----калій хлорид

Б)калій хлорид _____калій нітрат

В)калій нітрат______калій хлорид_____-калій сульфат.

Напишіть відповідні рівняння реакцій.                                    (12 балів)

4.У колбі. Що містить 100мл розчину НNO3 з концентрацією 2 моль,/л і густиною 1,07г/см3. розчинили 20г кристалогідрату натрій карбонату.Визначте, які речовини знаходяться в розчині, що утворився ,розрахуйте їх масову частку. 12 балів)  
9 клас.

1.Під час проведення підводних робіт для дихання водолазів  застосовується  (гелієве повітря)- суміш кисню і гелію.Обчисліть масові частки компонентів суміші (%).

Відносна густина «гелієвого повітря» за воднем -4,9.  обчисліть загальне число атомів, що містяться у порції «гелієвого повітря» кількістю речовини 0,25 моль.  (12 БАЛІВ)

2.Відкриття речовини Х –це цікава історія.В один із вечорів аптекар Куртуа вирішив вигнати на вулицю кішку.Кішка стрибнула з полиці й випадково перекинула пляшку з концентрованою сульфатною кислотою.Пляшка розбилася,кислота розлилася  на попіл водоростей, які містять речовину калій йодид.Відразу з’ явилась хмарка фіолетового  диму. Яку речовину відкрив аптекар Куртуа? Використовуючи метод електронного балансу, підберіть коефіцієнти в рівнянні окисно-відновної реакції, яка сталася в аптеці

                                                                                                         12 балів.
3.Кухонна сіль вбирає вологу з повітря та перетворюється на кам’яну брилу.для запобігання цьому в сіль додають нетоксичні речовини для вбирання вологи.

Такими речовинами  є карбонат кальцію та карбонат двовалентного металу Х.

Напишіть формулу кухонної солі.

Ще однією добавкою до солі може бути речовина, до складу якої входить Кальцій(34.48%),оксисен (41,58%) і невідомий елемент. Визначте формулу цієї речовини. 

                                                                                                         12 балів.

